7. feladatsor — Dimenzio, bazis

7.1. Feladat. Dontsiik el a V' vektortér adott vektorrendszerérél, hogy bézis-e,
hatarozzuk meg a vektorrendszer rangjat.

a) V=R3 (1,-1,2),(1,1,1),(0,1,2), (1, -2, 1);

b) V= R37 (L _170)7 (17 L, 1) (1,-3, _1)

C) V= Rga (L 2, _1)7 (_17 1, 1)7 (1a 2, 0)7

d) V=R% (1,-1,1,1),(0,1,2,1),(1,1,1,0),(-1,2,1,1).

7.2. Feladat. Hatarozzuk meg a v vektor koordinatait a megadott béazisban.
a) v=(1,-1,1), bazis: (1,1,1),(1,1,0),(1,0,0);
b) v=(1,-1,1), bazis: (1,-1,2),(0,0,1),(1,2,3);
c) v=(1,2,1), bazis: (—1,2,1),(1,2,3),(-1,1,1);

7.3. Feladat. Hatarozzuk meg R?* kovetkezs altereinek dimenziojat és bazisat.

a) U=1[(0,1,2,4),(2,—1,2,2),(1,—1,1,2)];
b) U =[(1,2,4,1), (=2, —4, 5, —3), (=1, -2, ~7,0), (1,2, ~2,3)];
&) U=1[(1,-1,1,2),(—1,2,1,2),(1,0,1,0), (1, 1,3, 4)):

d) U {(x17$27x37x4> X1 = 2$2, {L’3 =T _|_ x2},
e) U= {($1,$2,$3,x4>; r1 = 3$2 —|—J§‘37 Ty = 0}

7.4. Feladat. Hatarozzuk meg R* alabbi alterei esetén az Uy + Us és Uy N Us
alterek dimenziojat, bazisat.
a) Ul = [(1’ 2’ 1’ 0)7 (*17 1’ 17 1)]7 U2 = [(27 1a Oa *1)a (17 *1’ 37 7)]5
b) U; =1(1,2,1,3),(0,-2,3,—-1)],
Us =1(0,2,-3,1),(0,—-2,4, —4),(0,—6,11, —9)];
C) U1 = {(xl,x2,$3,x4) To + T3+ 24 = 0},
{($1,JL‘2,$3,$4) 1 +x9 =0, 23 = 2%4};
d) U1 = {(Jil,flig,xg, 4) 1 +x9+2x3=0, x0 — 223 = O},
UQ = {($1,1‘2,$3,x4) 2.%2 — 4$3 = 0, 3$3 + T4 = 0}

Szorgalmi feladatok

7.5. Feladat. Adjuk meg az x paraméter értékét tgy, hogy az adott vektor-
rendszer NE legyen béazisa az R* vektortérnek:

a) (1’_1707 1)7(1717170)7(_171:’2’1),

b) (L Oa 17 2)7 (_1) 27 1a 2)a (17 0> 17 O)a (17 27 4> SL’),

C) (L _2, 37 1)? (07 la _17 1)7 (27 _37 6a 5)? (_17 17 07 CL’)

7.6. Feladat. Adjunk meg bazist R'%0 alabbi altereiben, és hatarozzuk meg a
dimezidjukat.

a) Uy ={(z1,...,z100): 21 =23 ="---=x99 =0}

b) UQ = {(:L’l,...,:vlo()): Ir1 = X3 =--- :xgg};

c) Us={(z1,...,2100): ®1+ a2+ -+ T50 =251 +T52+ -+ T100} -

7.7. Feladat. Dontstiik el, hogy a kivetkezs vektorrendszerek bazist alkotnak-e
a legfeljebb masodfoka valés egytitthatés polinomok vektorterében.

a) 1, 1+, 1+z+2%

b) z, 1+ z, 1+ %



c)

1422, z—22%, —142— 222

7.8. Feladat. Legyenek a v vektor koordinatai (1, g, ...,qn) a v1,...,0,
bézisban. Igazoljuk, hogy ekkor a v, vs, ..., v, vektorrendszer is bazis, és adjuk
meg benne a v; vektor koordinatait.

7.9. Feladat. Legyen V 10-dimenzi6s vektortér, U; 8-dimenzids, Uz 9-dimenzios
altér V-ben. Hany dimenzi6s lehet az Uy N Us altér?

7.10. Feladat. Dontsiik el, hogy igazak-e a kdvetkez6 allitasok.

a)

b)

c)
d)

)
f)

Ha egy V vektortérben vy, v, ..., v, vektorok bézist alkotnak, akkor

van olyan v eleme a V-nek, amelyre vi,vs,...,v,,v linedrisan fiiggd
vektorrendszert alkot.

Ha egy V vektortérben vy, vo,...,v, vektorok bazist alkotnak, akkor
van olyan v eleme a V-nek, amelyre vy, v, ..., v,,v nem generalja V-t.

Ha egy V vektortérnek nincs 5H-elemi generatorrendszere, akkor a V'
vektortér dimenzidja kisebb, mint 5.

Ha a vy, v9,vs,vq vektorok linearisan fiiggetlen vektorrendszert alkot-
nak egy V vektortérben, és vy, va, v3, v4, v5 pedig linedrisan fliggd vek-
torrendszert alkot, akkor vy, ve, vs, vq4 vektorok bazist alkotnak V-ben.
Ha egy vektortérben van 4-elemt linearisan fiiggyetlen vektorrendszer,
és 6-elemi generatorrendszer, akkor a vektortér 5-dimenzids.

Ha egy n-dimenziés vektortérben valamely k-elemii linearisan fiiggetlen
vektorrendszernek van olyan [-elemi részrendszere, mely a vektortér
generatorrendszere, akkor n = k = [.



